
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



001. જોડણીભેદથી અથ½ભેદ થતો હોય તેવો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) �ક�મત – ક�મત  (B) ઉદર – әદર 

 (C) Әદર – әદર  (D) િવનતંી – િવનિંત 

002. G20 િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. વષ½ 2022મા ંઇƛડોનેસીયા તȵેુ ંઅƚયë હȱુ.ં 

 2. રિશયા તȵેુ ંસƟય નથી. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

003. નીચેના ંનેતાઓ પૈક� ƨવરાજ પëની ƨથાપનામા ંકોણે અ˴સેર ȹિૂમકા િનભાવી? 

 (A) મોતીલાલ નેહȿુ  (B) સરદાર પટ°લ 

 (C) મહાƗમા ગાધંી  (D) બાલ ગગંાધર િતલક 

004. િશવા�લક પવ½તમાળા િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. આ પવ½તમાળાȵુ ંનામ દ°હરાȳૂન પાસે આવેલ િશવાવાલા નામની જƊયા પરથી પડ°લ છે. 

 2. ગગંો́ી, યમનો́ી, ક°દારનાથ, બદર�નાથ, હ°મȢંુડ સા�હબ Ȑવા તીથ½ƨથળો આ પવ½તમાળામા ંઆવેલા છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

005. ભારતીય બધંારણ િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. Ⱥળૂȹતૂ અિધકારો સરકારને ક°ટલીક બાબતો કરતા ંરોક° છે. 

 2. રાԌયનીિતના માગ½દશ½ક િસćાતંો સરકારને ક°ટલીક બાબતો કરવા Ʌચૂવ ેછે. 

 3. રાԌયનીિતના માગ½દશ½ક િસćાતંોના અમલ માટ° સસંદ કાયદો બનાવી શક° છે. 



 4. ક°શવાનદં ભારતી ક°સમા ંસવҴƍચ અદાલતે ઠ°રƥȻુ ંછે ક° સસંદને બધંારણની કોઈ પણ જોગવાઈઓમા ંɅધુારો 

કરવાનો અબાિધત અિધકાર છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1 અને 2  (B) મા́ 1, 2 અને 3 

 (C) મા́ 1 અને 3  (D) 1, 2, 3 અને 4 

006. પચંાયતી રાજ િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. પચંાયતી રાજ સƨંથાઓને ȶરૂતા ંનાણાક�ય સાધનો મળે ત ેમાટ° ભારતȵુ ંનાણા ંપચં ȶરૂતી તક°દાર� રાખે છે. 

 2. પચંાયતી રાજ સƨંથાઓમા ં ́ીĤ ભાગથી ઓછ� નહӄ તેટલી બેઠકો મ�હલાઓ માટ° અનામત રાખવાની 

બધંારણમા ંજોગવાઈ છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

007. The maids wanted to go to a party, so they put the princess _____ as quickly as they could and _____ her 
by herself. 

 (A) to bed, leave  (B) to bad, left 

 (C) to bed, left  (D) to bad, to leave 

008. Once I went _____ to his shop in a pair of boots ____ in an emergency. 

 (A) absent-minded, buy (B) absent-minded, bought 

 (C) absent-mindedly, bought (D) absent-mindedly, buy 

009. નિમતા દરરોજ 20 �કમી. 500 મીટરની Ⱥસુાફર� કર° છે. તેમાથંી 9050 મીટરની Ⱥસુાફર� બસમા ંઅને બાક�ની 

Ⱥસુાફર� ર�ëામા ંકર° છે તો ત ેક°ટલી Ⱥસુાફર� ર�ëામા ંકરતી હશે? 

 (A) 11.045 �કમી.  (B) 11.0045 �કમી. 

 (C) 11.45 �કમી.  (D) 11.405 �કમી. 

 

 



010. નીચેના વાðમા ંઆવતા સામાિસક શƞદોમા ંȩુદા પડતા સામાિસક શƞદોનો ̆ કાર કયો છે? “ƥયાજખાઉ તકસાȴનુી 

ચીલાચાɀ ુવાત સાભંળ� ધાડપાȮુȵુ ંમҭ કાįંમેશ થઈ ગȻુ”ં 

 (A) બɆુ̑ ી�હ  (B) કમ½ધારય 

 (C) ઉપપદ  (D) તƗȶȿુુષ 

011. જોડણીભેદથી અથ½ભેદ ન થતો હોય તેવો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) વાર� - વા�ર  (B) સાȬંુ – સાȬુ 

 (C) િશવાય – િસવાય  (D) ɀુટં – ɀ ૂટં 

012. ઝાપોર�ઝઝીયા (Zaporizhzhia) કયા કારણોસર સમાચારમા ંહȱુ?ં 

 (A) ચીન અને તાઇવાન વƍચે ટાȶ ુિવવાદ 

 (B) ચીન અને Ĥપાન વƍચ ેટાȶ ુિવવાદ 

 (C) Ĥપાન અને રિશયા વƍચે ટાȶ ુિવવાદ 

 (D) Ȼુ˲ °ન રિશયા વƍચે Ȼćુ 

013. ચપંારણ સƗયા˴હમા ંનીચેના ંપૈક� કયા નેતાઓએ ભાગ લીધો હતો? 

 1. મહાƗમા ગાધંી 

 2. Ȑ. બી. Ȣૃપલાણી 

 3. જવાહરલાલ નેહȿુ 

 4. નરહ�ર પર�ખ 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 1 અને 3 

 (C) મા́ 1, 2 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

014. પવ½ત િશખરો િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. એવર°ƨટ ભારતȵુ ંәચામા ંәȧુ ંિશખર છે. 

 2. Ȥȿુુિશખર અરવƣલી પવ½તમાળાȵુ ંәચામા ંәȧુ ંિશખર છે. 



 3. ડાગં �જƣલામા ંઆવɀેુ ંડોન Ȥજુરાતȵુ ંәચામા ંәȧુ ંિશખર છે. 

 4. અનાઇ Ⱥડુ� ક°રળȵુ ંәચામા ંәȧુ ંિશખર છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) 1, 2 અને 3  (B) મા́ 2 અને 3 

 (C) મા́ 2 અને 4  (D) મા́ 2, 3 અને 4 

015. Ⱥળૂȹતૂ ફરજો િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. બધંારણસભાએ સમĥ િવચાર�ને Ⱥળૂȹતૂ ફરજોનો બધંારણમા ંસમાવશે કર°લ છે. 

 2. Ⱥળૂȹતૂ ફરજોȵુ ંપાલન દર°ક નાગ�રક° ફર�જયાતપણ ેકરવાȵુ ંહોય છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

016. It was morning but the sun ______ down on the tar and Raju’s barefeet ____ . 

 (A) blast, burn  (B) blasted, burn 

 (C) blast, burned  (D) blasted, burned 

017. There is a contention that giftedness and learning disabilities go _________. 

 (A) hand in hand  (B) hand in leg 

 (C) hand and leg  (D) leg and hand 

018. 40 �લટરના 2 ક°ન છે. ત ેપૈક� એક ક°નમા 30 �લટર ȳૂધ છે અને બીĤ ક°નમા 15 �લટર પાણી છે, બીĤ ક°નમાથંી 5 

�લટર પાણી પહ°લા ક°નમા નાખવામા ં આવ ે છે, Ɨયાર બાદ પહ°લા ક°નના િમ̒ણમાથંી બીĤ ક°નમા ં 3 �લટર િમ̒ણ 

નાખવામા ં આવ ે છે. આɂુ ં 

5 વાર કરવામા ંઆવે છે. Ɨયાર બાદ બનંે ક°નમા રહ°લ િમ̒ણ ́ીĤ 100 �લટરના એક ખાલી ક°નમા નાખવામા ંઆવ ેછે. 

તો ́ીĤ 100 �લટરના ક°નના િમ̒ણમા પાણી અને ȳૂધȵુ ં̆માણ Ƀુ ંહશે? 

 (A) 2:1  (B) 1:2 

 (C) 1:3  (D) 2:3 

 

 



019. Ĭગાવો ઘટાડવા સામાƛય ર�તે ભારતીય �રઝવ½ બƛેક નીચે પૈક� કયા ંપગલા ંલેતી હોય છે? 

 1. બƛેક ર°ટ ઘટાડવો                                  

 2. રોકડ અનામત ̆માણ (CRR) વધારɂુ ં   

 3. વૈધાિનક તરલતા ̆માણ (SLR) ઘટાડɂુ ં

 4. �રવસ½ ર°પૉ ર°ટ ઘટાડવો 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 1 અને 4  (B) મા́ 2 અને 4 

 (C) મા́ 1 અને 3  (D) મા́ 1, 3 અને 4 

020. છદં અને તેના બધંારણ િવષ ેનીચે પૈક� કȻુ/ંકયા ંજોડȢંુ/જોડકા ંસાȧુ/ં સાચા ંછે? 

 છદં  બધંારણ 

 1. િશખ�રણી – યમનસભલગા 

 2. મદંા˲ાƛતા – મભનતતગાગા 

 3. વસતંિતલકા –તભજજલગા 

 4. ઉપƛે̃વ˹ા – જતજતગાગા 

 નીચે પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 1 અને 2 

 (C) મા́ 1 અને 3  (D) મા́ 2 અને 4 

021. કહ°વતો માટ° ȩુદો પડતો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) ધીરજના ંફળ મીઠા ં– ઉતાવળે ӕબા ન પાક° 

 (B) અȴરૂો ઘડો છલકાય ઘણો – ખાલી ચણો વાગ ેઘણો 

 (C) તરત દાન ન ેમહાȶƖુય - ધરમના કામમા ંઢ�લ શી 

 (D) ભાƊયશાળ�ને ȹતૂ રળે – અïરમીનો પ�ડયો કાણો 

 

* આ ̆ĕ રદ કરવામા ંઆવે છે.  



022. દ�ëણ ચીન સȺુ̃ ની આȩુબાȩુ નીચેના પૈક� કયા દ°શો આવેલા છે? 

 1. Ĥપાન 2. મલેિશયા 

 3. િવએટનામ 4. �ફ�લપાઈƛસ 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 2, 3 અને 4  (B) મા́ 1, 2 અને 3 

 (C) મા́ 3 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

023. અસહકાર ӕદોલન વખતે નીચે પૈક� કઈ સƨંથાઓની ƨથાપના થઈ? 

 1. Ȥજુરાત િવČાપીઠ 

 2. �બહાર િવČાપીઠ 

 3. કાશી િવČાપીઠ 

 4. Ĥિમયા િમ�લયા ઇƨલાિમયા 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 1 અને 2 

 (C) મા́ 1, 2 અને 3  (D) 1, 2, 3 અને 4 

024. નદ�ઓ િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. ȢૃƧણા નદ� સĜા̃ી પવ½તમાળામાથંી શĮ થાય છે. 

 2. ભાદર નદ� અમર°લી �જƣલામાથંી શĮ થાય છે. 

 3. ઢાઢર નદ� વડોદરા �જƣલામાથંી શĮ થાય છે. 

 4. નમ½દા નદ� પર ȴઆુધાર ધોધ આવેલ છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1 અને 4  (B) મા́ 2 અને 3 

 (C) મા́ 3 અને 4  (D) મા́ 1, 3 અને 4 

 



025. ભારતના રાƧ˼પિત િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. તેઓન ેમં́ ીમડંળની તમામ બાબતો તથા ચચા½ઓ િવષે Ĥણવાનો અિધકાર છે. 

 2. તેઓ Ȑ પણ મા�હતી માગેં ત ેઆપવા વડા̆ધાન બધંાએલા છે. 

 3. ઘણી વાર તેઓ દ°શની મહƗવની બાબતો Ӕગે વડા̆ધાનને પોતાનો ̃�Ƨટકોણ જણાવે છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1 અને 2  (B) મા́ 2 અને 3 

 (C) મા́ 1 અને 3  (D) 1, 2 અને 3 

026. After an hour of _____, they _____ in front of a big building. 

 (A) walk, stop  (B) walked, stopped 

 (C) walking, stopped  (D) walking, stopping 

027. One day when the princess went _____ good morning to her parrot she found it ______ on the bottom of 
the cage. 

 (A) to say, lying  (B) saying, lying 

 (C) say, lying  (D) to say, to lie 

028. એક બƛેક ˴ાહકને લોનના દરના નીચેના ંબ ેિવકƣપ આપ ેછે: 

 િવકƣપ 1: 10 ટકાȵુ ંસાȳંુ ƥયાજ  

 િવકƣપ 2: 9.5 ટકાȵુ ંવાિષ�ક ચ˲ɂ�ૃƚધ ƥયાજ.  

 તો વેપાર�ને કયો દર સƨતો પડશે તેના સદંભ½મા ં નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. 1 વષ½ની લોન માટ° િવકƣપ 2 સƨતો પડશે  

 2. 2 વષ½ની લોન માટ° િવકƣપ 2 સƨતો પડશે  

 3. 3 વષ½ની લોન માટ° િવકƣપ 2 સƨતો પડશે  

 4. 4 વષ½ની લોન માટ° િવકƣપ 2 સƨતો પડશે 

 ઊપર પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ં છે? 

 (A) મા́ 1 અને 2  (B) મા́ 1 અને 3 

 (C) મા́ 2 અને 3  (D) મા́ 3 અને 4  



029. વƛય ĥવ સરëણ અિધિનયમ હ°ઠળ નીચે પૈક� કયા ંĥવોનો િશકાર કરવા પર ̆િતબધં છે? 

 1. ખડમોર 2. ઘોરાડ 

 3. કા�ળયાર 4. નીલગાય 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 1, 2 અને 4  (B) મા́ 2, 3 અને 4 

 (C) મા́ 1, 2 અને 3  (D) 1, 2, 3 અને 4 

030. નીચેના ંઉદાહરણોમાથંી અનƛવય અલકંારનો િવકƣપ કયો છે? 

 (A) આ તારાઓ ȢુȺદુ સરખા ન ેȢુȺદુ તારકો શા ં

 (B) ગાવલડ� Ȑવી માવલડ� ન ેમાવલડ� Ȑવી ગાવલડ� 

 (C) બા િવનાȵુ ંઘર ક°ɂુ?ં દ°વ િવનાના દ°વળ Ȑɂુ ં

 (D) �હમાલય ત ેક°વો? �હમાલય Ȑવો 

031. Ƀćુ વાð હોય તેવો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) તમ ેક°ટલા ંવાગે આવશો? (B) િવનય સાથે આપન ેɆુ ંઆ હક�કત જણાɂુ ંĠ.ં 

 (C) તેણે ગોળ વȱુ½ળ દોȻુ¿ (D) Ⱥળૂશકંરને તો ઘȰુ ંય ȶછૂɂુ ંહȱુ ં

032. અ�Ɗનપથ યોજના િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. અ�Ɗનવીર તર�ક° કોઈ પણ શાખામા ંજોડાવા માટ° ધોરણ 12 પાસ હોɂુ ંજĮર� છે. 

 2. અ�Ɗનવીર તર�ક° જોડાવા માટ° ȩુદા ȩુદા ̆દ°શો માટ° શાર��રક ધોરણો ȩુદા ંȩુદા ંછે. 

 3. તમામ અ�Ɗનવીરને 4 વષ½ની સેવા પછ� ġટા કરવામા ંઆવશ.ે 

 4. અ�Ɗનવીર તર�ક° જોડાવા માટ° લȥĂુમ વયમયા½દા 17 વષ½ છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1 અને 3  (B) મા́ 2 અને 3 

 (C) મા́ 2 અને 4  (D) મા́ 1, 3 અને 4 

 



033. ગાધંી-ઇરવીન કરારમા ંનીચેના ંપૈક� કઈ બાબતોનો સમાવશે થતો હતો? 

 1. અ�હ�સક રહ°લ રાજક�ય ક°દ�ઓને છોડ� Ⱥકૂવા સરકાર તૈયાર થઈ. 

 2. દાĮ તથા િવદ°શી કાપડની ȳુકાનો પર િપક°�ટ�ગ કરવાની સરકાર° ġટ આપી. 

 3. વપરાશ માટ° મીȭંુ બનાવવાની સરકાર° ġટ આપી. 

 4. ˲ાિંતકાર� ક°દ�ઓને છોડવા સરકાર તૈયાર થઈ. 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 1 અને 2 

 (C) મા́ 1, 2 અને 3  (D) 1, 2, 3 અને 4 

034. કાળ� જમીન િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. આ જમીન ȺƉુયƗવે ઉĂર ̆દ°શ, મƚય ̆દ°શ, Ȥજુરાત, મહારાƧ˼, ӕ̄ ̆દ°શ અને તિમલનાȮુમા ંઆવેલી છે. 

 2. આ જમીન Ʌકુાઈ Ĥય Ɨયાર° તેમા ંિતરાડો પડ� Ĥય છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

035. મં́ ીમડંળ િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. બધંારણના 91મા Ʌધુારા પહ°લા મં́ ીમડંળના કદ Ӕગે કોઈ મયા½દા ન હતી. 

 2. હાલ ક°ƛ̃ીય મં́ ીમડંળȵુ ંકદ રાԌયસભા અને લોકસભાની Ȣુલ સƟય સƉંયાના 15 ટકાથી વધɂુ ંજોઈએ નહӄ. 

 3. હાલ રાԌયના મં́ ીમડંળȵુ ંકદ િવધાનસભાના સƟયોની સƉંયાના 15 ટકાથી વધɂુ ંજોઈએ નહӄ. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1 અને 2  (B) મા́ 2 અને 3 

 (C) મા́ 1 અને 3  (D) 1, 2 અને 3 

036. “Are we ______ eat here” asked Rahul, _______ at the huge hall and the people inside. 

 (A) go to, looked  (B) going to, look 

 (C) going to, looked  (D) going to, looking 



037. “Thank you for nothing” _____ the princess. “I have a pet bird which ____ the most charming songs to 
me.” 

 (A) say, sing  (B) said, sing 

 (C) said, sings  (D) said, sang 

038. 15000 મીટર × 20000 મીટરના ખેતરમાથંી 75 મીટર × 100 મીટરના ક°ટલા Ɯલોટ પાડ� શકાય ? 

 (A) 400  (B) 4000 

 (C) 40000  (D) 30000 

039. નીચેનામાથંી કઇ ચીજો એસી�ડક નથી? 

 1. ȿુિધર  2. કોફ� 

 3. િમƣક ઓફ મેગનેિસયા 4. જઠર રસ 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 1 અને 2  (B) મા́ 2 અને 4 

 (C) મા́ 1 અને 3  (D) મા́ 1, 2 અને 3 

040. સિંધનો સાચો િવકƣપ પસદં કરો: વષા½+ઋȱ ુ

 (A) વષ½ȱ ુ ં  (B) વષા½ઋȱ ુ

 (C) વષ½ȱ ુ½  (D) વષ½ȱ ુ¿ 

041. સા�હƗયકાર અને Ȣૃિતના ંજોડકા ંƚયાને લો: 

 સȒક  Ȣૃિત 

 1. ȴમૂક°ȱ ુ – ȩુમો �ભƨતી 

 2. પđાલાલ પટ°લ –કાશીમાની Ȣતૂર� 

 3. જયતં ખ́ી – હ�રો ȣ ૂટં 

 4. રા. િવ. પાઠક – ȺȢુુƛદરાય 

 ઉપરના પૈક� કયા ંજોડકા ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1, 2 અને 3  (B) મા́ 2, 3 અને 4 

 (C) મા́ 1, 3 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 



042. ʞવુ યોજના િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. આ યોજનાȵુ ંનામ ʞવુ તારા ઉપરથી પાડવામા ંઆવેલ છે. 

 2. આ યોજનાનો અમલ ભારતીય અવકાશ સશંોધન સƨંથા (ISRO) Ďારા કરવામા ંઆવ ેછે. 

 3. આ યોજના હ°ઠળ િવìાન ઉપરાતં કલાઓનો પણ સમાવશે થાય છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1 અને 2  (B) મા́ 2 અને 3 

 (C) મા́ 1 અને 3  (D) 1, 2 અને 3 

043. ક°�બનેટ િમશન Ɯલાન િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. તેણ ે�Ďƨતર�ય સમવાયતં́  ɅચૂƥȻુ.ં 

 2. શĮઆતમા ંȺ�ુƨલમ લીગ અને કҭ˴ેસ બનંેએ આ Ɯલાન ƨવીકાયҴ પરંȱ ુબનંે વƍચે વચગાળાની સરકાર રચવા 

બાબતે સમંતી થઈ શક� નહӄ. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

044. ચોમાસા િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. સામાƛય ર�ત ેઅƣહાબાદમા ંકલકĂા કરતા ંવȴ ુવરસાદ પડ° છે. 

 2. સામાƛય ર�તે તિમલનાȮુનો તટ દ°શની ચોમાસાની ઋȱ ુદરિમયાન કોરો રહ° છે, કારણ ક° ત ેબગંાળની ખાડ�ના 

નૈઋƗયના મોસમી પવનોની સમાતંર આવેલ છે. 

 3. સામાƛય ર�તે તિમલનાȮુનો તટ દ°શની ચોમાસાની ઋȱ ુદરિમયાન કોરો રહ° છે, કારણ ક° ત ેઅરબી સȺુ̃ ના 

નૈઋƗયના મોસમી પવનોના વાતાિવȺખુ ëે́મા ંઆવેલ છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 અને 3 

 (C) મા́ 1 અને 3  (D) મા́ 1 અને 2 



045. રાԌયસભા િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. રાԌયસભાના સƟયની ȧુટંણી રાԌયની િવધાનસભા અને િવધાન પ�રષદના સƟયો કર° છે. 

 2. રાԌયસભા સસંદને રાԌયયાદ�ના િવષય ઉપર કાયદો બનાવવા અિધȢૃત કર� શક° છે. 

 3. રાԌયસભા બધંારણીય Ʌધુારાને લગતો ખરડો પસાર થતો અટકાવી શક° છે. 

 4. રાԌયસભા નાણા ંખરડો પસાર થતો અટકાવી શક° છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) મા́ 2, 3 અને 4  (B) મા́ 2 અને 3 

 (C) મા́ 2 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

046. “Oho! So you’ve ______ me around without even _____ my name.” 

 (A) been following, know (B) follow, know 

 (C) been followed, know (D) been following, knowing 

047. The next day he came again _____ his body in the cool water of the forest pool. He was there for almost an 
hour ____ in and out of the water. 

 (A) to quench, to slide  (B) to quench, sliding 

 (C) quenching, sliding  (D) quench, to slide 

048. 5000 �કલોમીટર Ӕતર 80 કલાકમા ંકાપવા માટ° ક°ટલી ઝડપે વાહન ચલાવɂુ ંપડ°? 

 (A) 62.5 મીટર ̆િત સેકƛડ  (B) 32.36 મીટર ̆િત સેકƛડ 

 (C) 22.5 મીટર ̆િત સેકƛડ  (D) 17.36 મીટર ̆િત સેકƛડ 

049. પ�રવશેી વાȻ ુȤણુવĂા માપદંડ (Ambient Air Quality Standard)મા ંકયા વાȻઓુ ƚયાને લેવામા ંઆવ ેછે? 

 1. કાબ½ન મોનોƈસાઇડ 

 2. કાબ½ન ડાયોƈસાઈડ 

 3. સƣફર ડાયોƈસાઈડ 

 4. નાઇ˼ોજન ડાયોƈસાઈડ 

 5. ઓઝોન 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 



 (A) મા́ 1, 3, 4 અને 5  (B) મા́ 1, 2, 4 અને 5 

 (C) મા́ 2, 3, 4 અને 5  (D) 1, 2, 3, 4 અને 5 

050. બધી જોડણી સાચી હોય તેવો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) ગણ́ી, અƚયાƗમીક, નરક, ચીથર°ચીથરા 

 (B) ગણતર�, આƚયા�Ɨમક, નક½ , ચીથર°ચીથરા 

 (C) ગણતર�, આƚયા�Ɨમક, નરક, ચӄથર°ચӄથરા ં

 (D) ગણ́ી, આƚયા�Ɨમક, નરક, ચીથર°ચીથરા 

051. સા�હƗયકાર અને Ȣૃિતના ંજોડકા ંƚયાને લો: 

 સȒક  Ȣૃિત 

 1. િસતાɃં ુયશĔં̃  –જટાȻ ુ

 2. ઈĖર પેટલીકર –માર� હµયા સગડ� 

 3. ભોળાભાઈ પટ°લ –િવ�દશા 

 4. િવનોદ ભü – મરક મરક 

 ઉપરના પૈક� કયા ંજોડકા ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1, 3 અને 4  (B) મા́ 1, 2 અને 3 

 (C) મા́ 2, 3 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

052. ̆ધાન મં́ ી વય વદંના યોજના િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. આ ɂćૃ પƛેસન યોજના છે. 

 2. આ યોજનાનો લાભ 70 વષ½થી વȴ ુવયની ƥય�ƈતઓ લઈ શક° છે. 

 3. આ યોજના હ°ઠળ એક ƥય�ƈત વȴમુા ંવȴ ુ15 લાખ Įિપયાȵુ ંરોકાણ કર� શક° છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 અને 3 

 (C) મા́ 1 અને 3  (D) 1, 2 અને 3 



053. બૌć ધમ½ િવષે નીચેના ંિવધાનો દયાને લો: 

 1. ત ેઆƗમા અને ઈĖરના અ�ƨતƗવનો ƨવીકાર કરતો નથી. 

 2. ત ેવણ½ƥયવƨથાનો ƨવીકાર કર° છે. 

 3. તેણ ેપાલી ભાષામા ંઉપદ°શ આƜયો. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1 અને 3  (B) મા́ 2 અને 3 

 (C) મા́ 1 અને 2  (D) 1, 2 અને 3 

054. QUAD સગંઠન Ӕગ ેનીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. તેમા ંભારત, અમે�રકા, Ĥપાન અને ઓƨ °˼�લયાનો સમાવશે થાય છે. 

 2. આ સગંઠનનો હ°ȱ ુઇƛડો-પેિસ�ફક િવƨતારમા ંપરƨપર સƛૈય �હતોની Ĥળવણી કરવાનો છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

055. સવҴƍચ અદાલતના સલાહકાર� અિધકારëે́ િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. Ĥહ°ર મહƗવની બાબત અથવા બધંારણના અથ½ઘટનની બાબત Ӕગે રાƧ˼પિત સવҴƍચ અદાલતની સલાહ 

માગંી શક° છે. 

 2. સવҴƍચ અદાલતે આપેલ સલાહ માનવા રાƧ˼પિત બધંાએલા છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

056. Only the little boy did not run, for his eyes ____ so full of tears that he did not see the  
Giant ______. 

 (A) were, coming  (B) are, coming 

 (C) is, coming  (D) are, come 



057. The old man _____ and went at once to his neighbour’s house where he found the miserable old pair ____ 
at the edge of their square fire place. 

 (A) awoke, sitting  (B) awake, sit 

 (C) awake, sitting  (D) awoke, sat 

058. 50 �કલોમીટર લાબંા રƨતા પર 10 મીટરના Ӕતર° એક ઝાડ વાવવામા ંઆવ ેતો Ȣુલ ક°ટલા ઝાડ વાવી શકાય? 

 (A) 500  (B) 5000 

 (C) 5001  (D) 5002 

 

059. નીચેનામાથંી કયા પદાથҴ ˴ીન હાઉસ ગેસ છે? 

 1. નાઇ˼સ ઓકસાઈડ 2. પાણીની વરાળ 3. ƞલેક કાબ½ન 4. િમથેન 

 5. કાબ½ન ડાયોƈસાઈડ 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 1, 2, 3 અને 4  (B) મા́ 1, 3, 4 અને 5 

 (C) મા́ 1, 3 અને 5  (D) 1, 2, 3, 4 અને 5 

060. બધી જોડણી ખોટ� હોય તેવો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) સાƨંȢૃિતક, �ટ�ફન, �રસેસ, નીિત 

 (B) સાƨંȢૃિતક, ટ�ફ�ન, �રસેસ, િનિત 

 (C) સાƨંȢૃિĂક, ટ��ફન, �રસેશ, િનિત 

 (D) સાƨંȢૃિતક, �ટ�ફન, �રસેશ, નીિત 

061. નીચેનામાથંી ȩુદો પડતો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) હવ ેન�હ ĤӘ વીડ� વાઢવા ર° લોલ (B) મҪ તો Ȯુગંર કોર�ને ઘર ર° કયા¿ 

 (C) મોરલી તો ચાલી રંગ Įસણે ર° (D) Ȯુગંર ક°ર� ખીણમા ંગાȹં ુનામ ેગામ 

 

 



062. બ�ેƛક�ગ ëે́ િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. 2007-08ની વૈિĖક નાણાક�ય કટોકટ� પછ� વૈિĖક ƨતર° બાઝલ-3 તર�ક° ઓળખાતા ંબેƛકો માટ°ના િનયમનના ં

ધોરણો નï� કરવામા ંઆƥયા.ં 

 2. આ ધોરણો ȳુિનયાના તમામ દ°શોમા ંસમાન ધોરણે લાȤ ુપાડવામા ંઆƥયા ંછે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

063. મૌય½ વશં િવષે નીચેના ંિવધાનો દયાને લો: 

 1. અશોક મૌય½ વશંનો ́ીજો રાĤ હતો. 

 2. ˴ીક રાજȳૂત મેગƨેથનીસે પોતાના ȶƨુતક “ઇ�ƛડકા” મા ંમા́ પાટ�લȶુ́ ના ̆શાસન િવષે લƉȻુ ંછે. 

 3. અશોકના િશલાલેખો ̆ાȢૃત ઉપરાતં આમ±ઇક તથા ˴ીક ભાષામા ંલખવામા ંઆવેલા છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 1 અને 3 

 (C) મા́ 2 અને 3  (D) 1, 2 અને 3 

064. ભરતીના ંજગંલો િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. ગગંા, ગોદાવર�, ȢૃƧણા, કાવેર� અને મહાનદ� - આ નદ�ઓના Ⱥખુિ́કોણ ̆દ°શમા ંઆ જગંલો જોવા મળે છે. 

 2. Ʌુદંરવનના ંમેનȤવૃ જગંલોમા ંવાઘ જોવા મળે છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

065.  પચંાયતી રાજ િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. દ°શમા ંપચંાયતી રાજ સƨંથાઓની શĮઆત ભારત સરકાર અિધિનયમ, 1919થી થઈ. 



 2. બધંારણસભામા ંએક ̃ ઢ મત એવો હતો Ȑ એɂુ ંમાનતો હતો ક° Ĥિત આધા�રત ભારતીય સમાજને કારણ ે˴ ામીણ 

સમાજમા ંƨથાિનક ƨવરાજનો હ°ȱ ુમાયҴ જશ.ે 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

066. He ____ not play about anymore, so he _____ in a huge armchair, and watched children at their games. 

 (A) can, sat  (B) could, sat 

 (C) will, sit  (D) could, sit 

067. The kind old man, ____ that his lord, the daimio, was _____ along the high road near the village, set out to 
see him, taking his basket of ashes. 

 (A) hear, pass  (B) heard, passed 

 (C) hearing, pass  (D) hearing, to pass 

068. 15 ĤƛȻઆુર� 2001ના રોજ કયો વાર હતો? 

 (A) સોમવાર  (B) મગંળવાર 

 (C) ȸધુવાર  (D) Ȥȿુુવાર 

069. ધાȱઓુ િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. ધાȱઓુ િવɎતુની સાર� વાહક હોય છે. 

 2. ધાȱઓુ ગરમીની સાર� વાહક હોય છે. 

 3. લગભગ તમામ ધાȱઓુ ઓ�ƈસજન સાથે સયંોĤઈન ધાȱ ુઓƈસાઇડ બનાવે છે. 

 4. મોટા ભાગની ધાȱઓુ પાણી સાથે સયંોĤઈ એસીડ�ક ઓƈસાઇડ બનાવે છે. 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 1, 2 અને 4  (B) મા́ 2, 3 અને 4 

 (C) મા́ 1, 2 અને 3  (D) 1, 2, 3 અને 4 

 

 



070. નીચેનામાથંી Ƀćુ વાð હોય તેવો િવકƣપ પસદં કરો: 

 (A) મારા પƗની મીȭંુ લઈન ેઆવશ.ે (B) મારા ંપƗની મીȭંુ લઈન ેઆવશ.ે 

 (C) મારા ંપƗની મીȭુ લઈન ેઆવશ.ે (D) મારા પ�Ɨન મીȭંુ લઈન ેઆવશ.ે 

071. નીચેના ંજોડકા ંƚયાને લો: 

 વાતા½  પા́ 

 1. લોહ�ની સગાઈ –અમરતકાક�, મȩું 

 2. શરણાઈના Ʌરૂ –રમĦ મીર, સક�ના 

 3. પોƨટ ઓ�ફસ – અલી ડોસો, મ�રયમ 

 ઉપરના પૈક� કȻુ/ં કયા ંજોડȢંુ/જોડકા ંસાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1 અને 2  (B) મા́ 2 અને 3 

 (C) મા́ 1 અને 3  (D) 1, 2 અને 3 

 

072. નાણાક�ય નીિત નï� કરવામા ંભારતીય �રઝવ½ બƛેકની ȹિૂમકા િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. ભારતીય �રઝવ½ બƛેક વષ½મા ંચાર વાર નાણાક�ય નીિત Ĥહ°ર કર° છે. 

 2. ભારતીય �રઝવ½ બƛેકની નાણાક�ય નીિત સિમિતના અƚયë ƨથાને ભારત સરકારના નાણા ંસ�ચવ હોય છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

073. ̆ાચીન ભારતના ઇિતહાસ િવષે નીચેના ંિવધાનો દયાને લો: 

 1. કિનƧક° હ�નયાન બૌć પથંન ેઆ̒ય આƜયો હતો. 

 2. કિનƧક° કાƦમીરમા ંબૌć ધમ½ પ�રષદ યોĥ હતી. 

 3. Ȣુષાણ રાĤઓ ȸƚુધ, િશવ તથા િવƧȰનુી ȶĤૂ કરતા હતા. 

 4. ˴ીક રાજȳૂત હ°�લયોડોરસે િવ�દશા નĥક ભગવાન િવƧȰનુા માનમા ંગȿુડƨતભં બધંાƥયો હતો. 



 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1, 2 અને 3  (B) મા́ 2, 3 અને 4 

 (C) મા́ 1 અને 2  (D) મા́ 1, 2 અને 4 

074. ખારાઈ әટ િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. આ әટ કƍછમા ંજોવા મળે છે. 

 2. આ әટ પાણીમા ંતર� શક° છે. 

 3. ƨથાિનક લોકો તેમન ેપાળે છે. 

 4. તેઓ ભરતીના ંજગંલોની વનƨપિત ખાય છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 1, 3 અને 4 

 (C) મા́ 1 અને 3  (D) 1, 2, 3 અને 4 

 

075. નીચેના ંપૈક� કઈ ભાષાઓનો સમાવશે બધંારણની આઠમી અȵɅુ�ૂચમા ંથયો છે? 

 1. બોડો 

 2. ડҭગર� 

 3. મૈિથલી 

 4. સાથંલી 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 2, 3 અને 4  (B) મા́ 2 અને 3 

 (C) મા́ 2 અને 4  (D) 1, 2, 3 અને 4 

076. When I ______ my eleventh standard, the Principal called me and said, “ ____ here, son, I have been seeing 
you from the day one.” 

 (A) approach, Look  (B) approached, Look 

 (C) approach, Looked  (D) approached, Looked 



077. The man ____ business was to cry, ____ him from the tree. 

 (A) whose, drag  (B) who, dragged 

 (C) whose, dragged  (D) whom, drag 

078. િવરલȵુ ંઘર શાળાથી 9/10 �કલોમીટર ȳૂર છે. ત ેઘર°થી થોȮંુ ચાલીને પછ� અડધો �કલોમીટર બસમા ંશાળાએ Ĥય 

છે. તો શાળાએ જવા તેણ ેક°ટલો રƨતો ચાલીને કાƜયો? 

 (A) 2/10 �કલોમીટર  (B) 4/5 �કલોમીટર 

 (C) 3/5 �કલોમીટર  (D) 2/5 �કલોમીટર 

079. નીચેનામાથંી ખેતીની કઈ બાબતોનો સમાવેશ પયા½વરણની Ĥળવણીમા ંઉપયોગી છે? 

 1. લીલો પડવાસ 

 2. પાકની ફ°રબદલી 

 3. દ°શી ખાતરનો ઉપયોગ 

 4. બાયો-ફ�ટ�લાઇઝર નો ઉપયોગ 

 5. ðારા ભર� વારંવાર પાણી આપɂુ ં

 6. નӄદણ ȳૂર કરવાની દવાનો ઉપયોગ 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 1, 2, 3 અને 4  (B) મા́ 1, 2, 3, 4 અને 5 

 (C) મા́ 1, 2 અને 3  (D) મા́ 1, 2, 3 અને 6 

080. તળપદા શƞદȵુ ંિશƧટĮપ દશા½વતો િવકƣપ પસદં કરો: ‘Ơહાણંા’ં 

 (A) માણસ  (B) મહ°ણા ં

 (C) માȿંુ  (D) ƨમશાન 

081. સમાનાથ� શƞદનો સાચો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) અનલ – Ɇુતાશન – અિનલ  (B) Ӕȸજુ – પકંજ – ષͭજ 

 (C) તમસ – િતિમર – Ӕધકાર  (D) આકાëંા – ઉપëેા – અપેëા 



082. ભારતીય �રઝવ½ બƛેકની કામગીર� િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. ભારતીય �રઝવ½ બƛેક ȣƣુલા બĤરમા ંસરકાર� Ĥમીનગીર�ȵ ુમા́ વેચાણ કર° છે. 

 2. ȣƣુલા બĤરમા ંસરકાર� Ĥમીનગીર�ȵુ ંવેચાણ કર� ભારતીય �રઝવ½ બƛેક બĤરમા ંનાણાનંો ȶરુવઠો વધાર° છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

083. સાતવાહન વશં િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. તેઓએ મૌય½ વશંન ેહરાવી પોતાના વશંની ƨથાપના કર� હતી. 

 2. શક રાĤ ȿુ̃દામને સાતવાહન રાĤઓને બ ેવાર હરાƥયા હતા. 

 3. સાતવાહન રાĤઓની રાજધાની પૈઠણ હતી. 

 4. ઘણા સાતવાહન રાĤઓના નામની પાછળ તેમની માતાના નામ જોડાએલા છે પરંȱ ુસાતવાહન વશં િપȱસૃĂાક 

વશં હતો. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કયા ંિવધાનો સાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1 અને 2  (B) મા́ 1, 2 અને 3 

 (C) મા́ 2, 3 અને 4  (D) મા́ 1, 2 અને 4 

084. ભારતના ȩુદા ȩુદા િવƨતારોમા ંવસતા લોકો િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. મણીȶરુમા ંમોનપા, અબોર, િમશમી અને િનશી આ�દĤિતઓ વસ ેછે. 

 2. �હમાલયની ખીણોમા ંભો�ટયા લોકો વસ ેછે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

085. નીચેનામાથંી કયા ંમ�હલા એક દ°શના વડા̆ધાન તર�ક° રાĥનાȺુ ંઆપવાને કારણે તાȐતરમા ંસમાચારમા ંહતા?ં 

 (A) Ԍયો�Ȓયા મેલોની 



 (B) મર�ન લે પેન 

 (C) Ʌએુલા ̈ેવરમેન 

 (D) જસીƛડા આરડન 

086. When I got a second class in my SSC, my Principal said, “Son, _____ yourself as ____ got a distinction!” 

 (A) consider, having  (B) considering, having 

 (C) considering, have  (D) consider, have 

087. The ______ man ordered the train ____ and got out to see the wonder. 

 (A) delight, stop  (B) delighted, stopped 

 (C) delighted, to be stopped (D) delight, stopped 

088. જો 1 શેર = 500 ˴ામ અને 1 મણ = 20 �કલો˴ામ હોય અને 4 Įિપયાȵુ ંઅઢ� શેર અનાજ મળે છે તો ક°ટલા Įિપયાȵુ ં

2 મણ અનાજ મળશ ે? 

 (A) 64 Įિપયા  (B) 82 Įિપયા 

 (C) 92 Įિપયા  (D) 128 Įિપયા 

 

089. નીચેનામાથંી Ƀુ ંજમીનમા ંનાઇ˼ોજન ઉમેર° છે? 

 1. લીલો પડવાસ 

 2. કઠોળની ખેતી 

 3. ĥવોȵુ ંમળ – Ⱥ ૂ́  

 4. પાદંડાનો કચરો 

 5. પાદંડા બાળવાથી થતી રાખ 

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) મા́ 1, 2, અને 3  (B) 1, 2, 3, 4 અને 5 

 (C) મા́ 1, 2, 3 અને 5  (D) મા́ 1, 2, 3 અને 4 

090. તળપદા શƞદȵુ ંિશƧટĮપ ન દશા½વતો હોય તેવો િવકƣપ પસદં કરો. 



 (A) યા½ - રĜા  (B) ડાફં – પગɀુ ં

 (C) ઇƨતર� – Ęી  (D) દા�ળદર – દળદાર 

091. િવȿુćાથ� શƞદનો સાચો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) સયંોગ × ઉપયોગ  (B) સાધક × આરાધક 

 (C) યાચક × વાચક  (D) જયતંી × ȶƖુયિતિથ 

092. િવĖ વેપાર સગંઠન(WTO) િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. િવĖ વેપાર સગંઠન(WTO)ની ƨથાપના 1949મા ંકરવામા ંઆવી હતી. 

 2. તેમા ંમોટા ભાગના િનણ½યો સƟય દ°શોના મં́ ીઓની બેઠકમા ંલેવામા ંઆવ ેછે. 

 3. મં́ ીઓની બેઠક સામાƛય ર�તે દર વષ± મળે છે. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) મા́ 2 અને 3  (D) 1, 2 અને 3 

 

093. Ⱥઘુલ કાળ િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. ઔરંગઝબે એક અƍછો વીણા વાદક હતો. 

 2. ઔરંગઝબેે નવરોઝની ઉજવણી બધં કરાવી હતી. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

094. વƛયĥવન િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. ભારત ȳુિનયાનો એક મા́ દ°શ છે Ԍયા ંવાઘ અને િસ�હ બનંે જોવા મળે છે. 

 2. ભારતમા ંવાઘના સરંëણ માટ° ̆ોȐƈટ ટાઈગર પહ°લા હાથીના સરંëણ માટ° ̆ોȐƈટ એ�લફƛટ શĮ કરવામા ં

આવેલ હતો. 



 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

095. પચંાયતી રાજ િવષે નીચેના ંિવધાનો ƚયાને લો: 

 1. બધંારણના 74મા Ʌધુારાથી ˴ામીણ ëે́મા ંપચંાયતી રાજની જોગવાઈ કરવામા ંઆવી. 

 2. ˴ામીણ ëે́મા ંપચંાયતી રાજના અમલ માટ° 1992મા ંપસાર કરવામા ંઆવેલ બધંારણીય Ʌધુારો દ°શના ંઘણા 

રાԌયોના આ�દવાસી િવƨતારમા ંત ેવખતે લાȤ ુકરવામા ંઆવેલ નહӄ. 

 ઉપરના ંિવધાનો પૈક� કȻુ/ંકયા ંિવધાન/િવધાનો સાȧુ/ંસાચા ંછે? 

 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) 1 અને 2 બનંે  (D) બđેમાથંી એક પણ નહӄ 

096. The king of Burma has a peculiar habit. Instead of _____ gifts on his birthday, he _____ them. 

 (A) receive, give  (B) receiving, gave 

 (C) receiving, giving  (D) receive, giving 

097. The tone was not of ____ nor of ____, not even of contempt. 

 (A) angry, sorry  (B) anger, sorrow 

 (C) angry, sorrow  (D) anger, sorry 

098. િવિધ, િનિધ, �ર�ć અને િસ�ć અȵુ˲ મે 8/3, 11/5, 9/4 અને 17/7 ની ઝડપે ચાલે છે. તો કોની ઝડપ સૌથી વȴ ુછે? 

 (A) િવિધ  (B) િનિધ 

 (C) �ર�ć  (D) િસ�ć 

099. નીચેનામાથંી કોણ પરાગનયનમા ંઉપયોગી છે? 

 1. મધમાખી 

 2. પëી 

 3. ચામાચી�ડȻુ ં

 નીચેના િવકƣપો પૈક� યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. 



 (A) મા́ 1  (B) મા́ 2 

 (C) મા́ 2 અને 3  (D) 1, 2 અને 3 

100. શƞદસȺહૂ માટ° એક શƞદનો સાચો િવકƣપ પસદં કરો. 

 (A) તĤેબ Ȑવા જલદ ƨવભાવવાળો – તેજ�ડયો 

 (B) માન-̆િતƧઠાનો ભગં પામેલો – તેજ�ડયો 

 (C) અƗયતં ̆કાશમાન તારો - તેજ�ડયો 

 (D) તĥેના બĤરમા ંવેપાર ખેલનારો – તેજ�ડયો 

___________ 


